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1. “Yalnız” sözcüğü aşağıdakilerin hangisinde ilgi 
kurmak amacıyla kullanılmıştır? 

A) Oraya gidelim; yalnız, yiyecekleri buradan götü-
relim. 

B) Yalnız gel demiştim; ama arkadaşını da getirmiş. 

C) Aradığınız kitabı yalnız orada bulabilirsiniz. 

D) Tatilini ıssız bir koyda yalnız geçirmiş. 

E) Koca evde yalnız kalınca canım sıkıldı. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Aşağıdaki cümlelerden hangisi, birlikte verilen 
sözcüğün anlamını içermemektedir? 

A) Senin için birçok sıkıntıya katlandı. (uğruna, yo-
luna) 

B) Bu kitaplar için ne kadar para ödemiş? (karşı-
lığında) 

C) Onun için “Çalışkandı.” diyorlar. (hakkında) 

D) Bu ev sizin için çok geniş. (oranla, göz önünde 
tutulursa) 

E) Hava soğuk olduğu için dışarıya çıkmadım. 
(amacıyla) 

 

 

 

 

 

3. Aşağıda anlamı verilen sözcüklerden hangisi, 
ayraç içindeki cümlede, bu anlama uygun olarak 
kullanılmamıştır? 

A) Akmak: Art arda, toplu olarak gitmek. (İnsanlar 
omuz omuza Anıtkabir’e doğru akıyordu.) 

B) Aktarmak: İletmek, bildirmek. (Diller, düşüncele-
rimizi başkalarına aktarmamızı sağlar.) 

C) Aldanmak: Düş kırıklığına uğramak. (“Bu ada-
mın tatlı sözlerine aldanma.” diye onu uyarmış-
tım.) 

D) Andırmak: Benzer yanları bulunmak. (Bu göl, 
girinti ve çıkıntılarıyla İstanbul Boğazı’nı andırı-
yordu.) 

E) Aratmak: Yokluğunu duyurmak. (Gelen, gideni 
aratır, sözü kimi durumlarda geçerlidir.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Ülkemizde başarılı çevirinin ilk örnekleri Orhan Ve-
li’yle başladı. Bir sonraki kuşaktan pek çok sanatçı  
da neredeyse kendi şiirlerini geriye atarak şiir çevi-
risine yöneldi. 

Yukarıdaki altı çizili sözle anlatılmak istenene en 
yakın söz aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Unutturma  B) Önem vermeme 

C) Özelliklerini yitirme D) Kalıcı olmama 

 E) Yayımlamaktan korkma 
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5. Bir tiyatro sanatçısı için sahne, çoğu zaman dertle-
rin, ruhsal dağınıklığın bittiği yerdir. Orada sanatçı 
derlenip toparlanır, üstüne başına bir çeki düzen ve-
rir, kendine gelir. Hele sahneye çıkıp oyuna kendini 
kaptırdığı anda artık onu hiçbir şey etkilemez. Çünkü 
sahneye çıkmak onun için bir tiryakiliktir. Hasta bile 
olsa vakti geldiğinde sahneye kendini atmak isteyişi 
bundandır. 

Bu parçada geçen aşağıdaki sözlerden hangisi 
deyim değildir? 

A) kendine gelmek B) kendini kaptırmak 

C) çeki düzen vermek D) vakti gelmek 

 E) kendini atmak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. (I) Çocuk kitaplarında önemli olan sadece öyküdür, 
demiyorum. (II) Öykü bir başına elbette yetmez.     
(III) Başka etkenler de söz konusu: anlatılan öykü-
nün merak uyandırması, değişik ve çarpıcı olması, 
düş gücüyle örülmesi gibi. (IV) Ayrıca yazarın düze- 
yi de önemli bir etken. (V) Ama yazarlığınızı öykü-
nün önüne çıkarırsanız okurunuzun ilgisinden yok-
sun kalırsınız. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangi-
sinde uyarı anlamı vardır? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. (I) Sağlığımızı korumanın, sıkıntılardan kurtulmanın   
en kolay, en ekonomik yolu, tempolu yürüyüşlerdir. 
(II) Kent içinde yapılabilen bu yürüyüşler kolay ve 
güvenlidir. (III) Özellikle sonbahar mevsiminde, so-
kak aralarını sararmış yapraklar kaplamışken yürü-
mek ayrı bir zevktir. (IV) Kent ortamında yapılan  
uzun yürüyüşlerin kalabalık ve trafik nedeniyle çe-
kilmez olduğu düşünülse de bu yürüyüşlerin sağlık 
açısından yararları göz ardı edilmemelidir. (V) Ayrı- 
ca sıkıntılarımızı atmanın en iyi yolunun da uzun yü-
rüyüşlerden geçtiği unutulmamalıdır. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin-
de bir durum hem olumlu hem de olumsuz yönle-
riyle belirtilmiştir? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. (I) Sokağımızın eskiyen taşları yenilendi. (II) Çay 
bahçelerinin gölgelikleri kaldırılınca sokağımızın ne 
kadar geniş olduğunu gördük ve doğrusu şaşırdık. 
(III) Artık, bir ucundan bakınca öbür ucunu rahatça 
görebiliyoruz. (IV) Sokağımızın yaşlı kedisi Kalen-
der, yine gelip geçenlerin arasında dolaşıp duruyor. 
(V) Satıcılar akşam saat beşten sonra her zamanki 
yerlerine dizilip satış yapıyorlar. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangi-
sinde farkına varma söz konusudur? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 
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9. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde, sorunun gide-
rek büyüdüğü anlamı vardır? 

A) Bu kentte her geçen gün ulaşım yetersizleşiyor. 

B) Bu kentte sağlıksız besin maddelerinin satışı, ya-
pılan sıkı denetimlerle engellenmeye çalışılıyor. 

C) Bu kentteki insanlar çöp atacak kutu bulmakta 
zorlanıyor. 

D) Bu kentteki toplu ulaşım araçlarının çoğunun es-
kimiş ve bakımsız olduğu biliniyor. 

E) Bu kentte insanlar olup bitenlere tepkisiz kaldı-
ğından yöneticiler sorunları zamanında öğrene-
miyor. 

 

 

 

 

10. (I) Titreyengöl’e bakınca adının nereden geldiği he-
men anlaşılıyor: Rüzgârla hafifçe ürperen suya ba-
kılarak konmuş adı. (II) Aslında burası bir göl değil, 
Manavgat Çayı’nın denize dökülmeden önce yayı-  
lıp akıntısının yavaşladığı bölüm. (III) Binicilik öğre-
ten, orman içinde at turları düzenleyen at istasyon-
ları Titreyengöl’de de karşınıza çıkacak. (IV) Gölün 
çevresi yeniden düzenlenmiş, buralara yürüyüş yol-
ları yapılmış. (V) Bu yollardan yararlanarak Manav-
gat Çayı’na, ormanın içine doğru yürüyüşler yapa-
bilirsiniz. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili ola-
rak aşağıda verilen açıklamalardan hangisi yan-
lıştır? 

A) I. cümlede, gölün adının neye dayandığı belirtil-
mektedir. 

B) II. cümlede, göl diye bilinen yerle ilgili bilgi veril-
mektedir. 

C) III. cümlede, göl kıyısındaki at istasyonlarının 
işleviyle ilgili açıklama yapılmaktadır. 

D) IV. cümlede, gölün yakınındaki değişikliklerin 
kimler tarafından yapıldığı vurgulanmıştır. 

E) V. cümlede, yapılan yollardan nerelere kadar 
gidilebileceği belirtilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

11.  
I. O, arkadaşından sevgiyle söz ederdi. 

II. O, ünlü bir müzisyen olmuş, ödüller almıştı. 

III. O, sağlığına kavuşabilmek için birçok zorluğu 
aştı. 

IV. O, sporu bırakalı yıllar oldu. 

V. O, işin inceliklerini bilen birisiydi. 

Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin kaç tane-
sinde virgül (,) kaldırılırsa cümlenin anlamı de-
ğişir? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

12. O yazarımızı çok sevdiğimi okurlarım bilir ( ) ama 
benim asıl sevdiğim ( ) onun denemeci yanı, roman-
cı yanı, edebiyat düşünürü yanıdır. Şairliğini ise faz- 
la abartmamak gerekir ( ) doğrusu kendisi de bunun 
farkındadır. 

Bu parçadaki numaralanmış yerlere aşağıdakile-
rin hangisinde verilen noktalama işaretleri sıra-
sıyla getirilmelidir? 

A) (,) (;) (;)  B) (;) (,) (!) C) (;) (:) (,) 

 D) (:) (,) (,) E) (;) (,) (;) 
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13. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir yazım yanlışı 
vardır? 

A) O dönemdeki gezi kitaplarının sayısı önceki dö-
nemlere göre daha fazladır. 

B) Yıllarca yakacak olarak kullanılan ağaçlarımız, 
son yıllardaki denetimlerle koruma altına alındı. 

C) Yakıt olarak linyit kullanan elektrik santralleri 
çevre kirliliği yaratmaktadır. 

D) Dünyada en çok yurdumuzda bulunan boraks 
mağdeninin kullanım alanı geniştir. 

E) Gezginler, değişik ülkeler, değişik yaşam biçim-
leri görmeye önem verirler. 

 

 

14. Oraya iki yoldan gidilebilir. Biri, eski patika; öteki, 
  

gürül gürül çağlayanların olduğu araba yolu. Bu     
 I                                               II 

yolu seçenler arabayla tırmandıktan sonra kısa  
               III 

bir yürüyüşle tepedeki manastıra çıkabilir. Güneşli  
                 IV 

bir hava varsa patikayı öneririm: yosun tutmuş dal-
  

lar, toprağın koyu rengi, soluklanmak için durduğu-
  

nuzda yanı başınızda beliren yemyeşil bir uçurum…
                              V 

Bu parçadaki numaralanmış sözlerden hangisi 
niteleme amacıyla kullanılmamıştır? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

15. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım 
bozukluğu vardır? 

A) İnsanın bu derece kendine övgü yapması bana 
göre doğru bir tutum değil. 

B) Onunla konuşmak beni rahatlatmış, bana sıkın-
tılarımı unutturmuştu. 

C) Komşularıyla bugüne kadar hiçbir sorun yaşa-
mamış. 

D) Alışverişe çıkmadan önce alacaklarımın bir lis-
tesini yaparım. 

E) Her gün okul dönüşü parkta arkadaşlarıyla otu-
rup konuşurdu. 

16. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım 
bozukluğu vardır? 

A) Çocuklardan biri, hastalandığı için bugün gele-
meyecek. 

B) Büyümelerini izlemek için her hafta çocukların 
kiloları tartılmaktadır. 

C) Burası, çocukların gezmesi, oynaması için dü-
zenlenmiş bir parktır. 

D) Çocuk gibidir, her söylenene kolayca inanır, di-
yorlar. 

E) Bizim evin alt katında çok çocuklu bir aile otu-
ruyor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım 
bozukluğu vardır? 

A) Böylece herkes kolaylıkla ev alabilecekler. 

B) Öğrenciler de bu yarışmalara katılabilecekler. 

C) Yolların onarımı ay sonunda bitirilebilecek. 

D) Eşyaların tümü ancak yarın taşınabilecek. 

E) Öğrenciler, kendi seçtikleri şiirleri okuyabile-
cekler. 
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18. Bugün sadece İstanbul’da yüzü aşkın çocuk tiyatrosu 
topluluğu vardır ve bu toplulukların oyunları çoğu za-
man kendi yazdıkları oyunları sergilemektedir. 

Bu cümledeki anlatım bozukluğu aşağıdakilerden 
hangisiyle giderilebilir? 

A) “sadece” sözcüğü atılarak 

B) “yüzü aşkın” yerine “yüze yakın” sözü getirilerek 

C) “vardır ve” sözü çıkarılarak 

D) “toplulukların oyunları” yerine “topluluklar” sözcü-
ğü getirilerek 

E) “sergilemektedir” yerine “oynamaktadır” sözcüğü 
getirilerek 

 

 

 

 

19. Açıkçası yüzüme karşı bir eleştiri yapılmadı   
    I                                                                      

bugüne kadar; ama bazen, basında yer alan            
         II             III                                 IV 

eleştirilere zaman zaman üzülüyorum. 
                     V 

Bu cümledeki numaralanmış sözlerden hangisi 
gereksiz kullanılmıştır? 

A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V. 

 

 

 

 

 

20. (I) İnsanların zaman içinde düşüncelerinde değişme-
ler olması doğaldır. (II) Çünkü insanoğlu öğrenen, 
değişen, gelişen bir varlıktır. (III) Bilgi dağarcığımız 
geliştikçe, bireysel deneyimlerimiz arttıkça hem duy-
gu hem de düşünce dünyamızda birtakım değişme-
ler olur. (IV) İnsan, tek doğrunun, kendi doğrusu oldu-
ğunu düşünmeye başlar. (V) Bu değişme ve gelişme-
ler sağlıklıdır; insanı daha başarılı, daha uyumlu, da-
ha verimli kılar. (VI) Değişmenin sağlıksız olanı, kişi-
nin, bağnazlık ya da kör inanç diye niteleyebileceği-
miz türden düşüncelerin peşine takılmasıdır. 

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisi 
düşüncenin akışını bozmaktadır? 

A) I. B) III. C) IV. D) V. E) VI. 

 

21. İnsan, okurken çok etkilendiği bir kitaba zaman za-
man tekrar bakmak isteyebiliyor ya da bir yazı yaz-
dığı zaman ondan bir şeyler alma gereksinimini du-
yabiliyor. İşte o an bir de bakıyorsunuz ki aradığınız 
kitap yerinde yok. Onun için ben, ne alırım ne de 
veririm. 

Bu sözler aşağıdaki sorulardan hangisine karşılık 
olarak söylenmiş olabilir? 

A) Kitapları hangi amaçlarla okuyorsunuz? 

B) Başkalarından ödünç kitap alır mısınız? 

C) Ne tür kitapları beğenerek okursunuz? 

D) Yazılarınızı yazarken başka kitaplara başvurur 
musunuz? 

E) Çok sık kitap alır mısınız? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. O, geçmişten gelen alışkanlıklarından vazgeçemez. 
O dönem için iyi ve güzel sayılan düşünceleri koru-
mak, sürdürmek ister. Babasından, atasından gör-
düğü, duyduğu yaşama biçimini ve dünya görüşünü 
ayakta tutmak için çabalar. 

Böyle anlatılan biri için aşağıdakilerden hangisi 
söylenebilir? 

A) Kişisel görüşlerinin doğruluğunu kanıtlamaya 
çalışır. 

B) Toplumsal değişmelerden korkar. 

C) Çevresinde olup bitenlerle ilgilenmez. 

D) Geleneklere bağlı bir yaşam sürdürmek ister. 

E) Geçmişin güzellikleriyle avunmayı sever. 

 

 



 
A 

  
JOK Uzm. J. / 2006 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 6 

23. Mevsimlere göre yenilenen bahçesinin düzeni ve te-
mizliğiyle, coşkulu turist kalabalığıyla, sıcacık atmos-
feriyle gönlümde ayrı bir yeri olan Anadolu Medeni-
yetleri Müzesi’ndeyiz şimdi. Zaman dizinsel (krono-
lojik) sergilemenin başarılı bir örneği olan vitrinlerde 
binlerce yıl öncesinin aletlerini, eşyalarını, sanat ya-
pıtlarını şaşırarak izliyoruz. Müzenin ilk bölümünde, 
insanlık tarihinin besin üretimiyle başlayan, ilk yerle-
şik toplum yaşamının başladığı dönem olan Neolitik 
Çağın en önemli iki merkezi Çatalhöyük ve Hacılar’ın 
ele geçen buluntuları sergileniyor. 

Bu parçada Anadolu Medeniyetleri Müzesi’yle 
ilgili olarak vurgulanmak istenen aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Her mevsimde gezilip görülmeye elverişli olduğu 

B) Ziyaretçilerinin çokluğuyla öteki müzelere ben-
zemediği 

C) Görünümü, bakımı ve sergilemesiyle övgüye de-
ğer bulunduğu 

D) İnsanlık tarihinin başlangıcına ilişkin belgelerin 
sergilendiği 

E) Taş devri buluntuları bakımından önde gelen 
merkezlerden biri sayıldığı 

 

 

 

 

24. O yıllarda biz okullu kızlar, bayan öğretmenlerimize 
öykünürdük. Saçlarımızı uzatıp onlar gibi topuz yap-
mak ya da özenle taramak; onlar gibi giyinmek ister-
dik. Kendimizden küçük çocukları boy sırasına dizer, 
marşlar eşliğinde mahallenin bir ucundan öbür ucu-
na yürütürdük. Bahçemizdeki akasyanın altını derslik 
yapar, öğretmen olurduk. Çalıkuşu’ndaki Feride’ydik 
düşlerimizde. Lisede öğretmenlerimiz, Feride’den ko-
pup ucundan, kıyısından da olsa dünya yazınıyla ta-
nışmamızı sağladılar. Okuduğumuz yerli-yabancı ro-
manların başkişileri konuk oldu dünyamıza. “Annabel 
Lee”yi ezberledik hemen hemen hepimiz. Zaman 
içinde müzikle, tiyatroyla, resimle ilgilenir olduk. 

Bu parçada, söz konusu kız çocuklarıyla ilgili 
olarak vurgulanmak istenen aşağıdakilerin han-
gisidir? 

A) Ne gibi düşünsel, duygusal değişmeler yaşadık-
ları 

B) Roman kahramanları gibi yaşamak istedikleri 

C) Çelişik duygular içinde bocaladıkları 

D) Kimi öğretmenlerinin davranışlarını örneksedik-
leri 

E) Özlemlerini gerçekleştirmek için neler yaptıkları 

 

25. İnsanımız, günümüzde toplumsal, kültürel ve bilim-
sel alanlarda değişimlere uğramaktadır. Bu değiş-
meler onda birtakım sorunlara yol açmaktadır. Örne-
ğin gençlerimizin yükseköğrenimleri sırasında yaşa-
dığı uyum sorunu başta gelmektedir. Bu dönemde 
öğrenciler, aile ortamından çok farklı, toplumsal ve 
akademik bir çevreye girmekte; dolayısıyla birtakım 
sorunlar yaşamaktadır. Yapılan araştırmalar göster-
miştir ki uyum sorunlarının başında dersler, barınma, 
beslenme ve parasal durum gelmektedir. Aynı araş-
tırmalar, öğrencilerin, sorunlarının çözümünde daha 
çok ailelerinden, arkadaşlarından destek aldıklarını; 
toplumsal destek birimlerinin öğrencilere verdiği hiz-
metlerin yetersiz olduğunu göstermektedir. 

Bu parçaya göre yükseköğretim öğrencileriyle 
ilgili olarak vurgulanmak istenen aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Araştırmalara konu edinildiği 

B) Sorunları, kendi başlarına çözmek zorunda 
oldukları 

C) Psikolojik rehberlik hizmetlerine gereksinme 
duydukları 

D) Sorunlarının çözümüne gerekli ilginin gösteril-
mediği 

E) Uyum sorunlarının neler olduğu ve bunların 
çözümünde kimlerden yardım aldıkları 

 

 

 

 

 

 

 

26. Yaşamını okumaya, yazmaya adamış; ilerlemiş yaşı-
na karşın pırıl pırıl, güçlü bir belleği olan, bilge bir ki-
şi. Konuşmasını ince esprilerle zenginleştiren, güler 
yüzlü, tatlı dilli, yetkin bir insan. 

Böyle betimlenen bir kişi için aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 

A) Konuşmalarıyla insanı incitmediği 

B) Geçmişi kolaylıkla hatırladığı 

C) Olgun, iyi ahlaklı biri olduğu 

D) Yerli yersiz şaka yapmayı sevdiği 

E) Geniş bilgi sahibi olduğu 
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27. Yaşantılar, çoğu kez zaman içinde biçim, renk ve an-
lam değiştirir. Örneğin hoşumuza gitmeyen olayları 
anımsamaz olur, bunları sileriz belleğimizden. Sev-
diğimiz olaylar ise durmadan yinelediğimiz için hep 
canlı kalır, hatta zamanla daha da güzelleşir. Bunu, 
yaşlı kişilerle konuşurken hep görürüz. Bir yolunu bu-
lup sözü kendine getirmek, yaşadığı dönemin kendi 
çevresinde döndüğünü belli etmek, buna kendisini de 
inandırmak yaşlıların kaçınamadığı bir durumdur. 

Bu parçaya göre yaşantılarla ilgili olarak aşağı-
dakilerden hangisi söylenemez? 

A) Farklılaştırmaya uygun bir yapısı bulunduğu 

B) Olumsuzluk taşıyanların unutulmak istendiği 

C) Çarpıtarak anlatmaya en çok yaşlıların başvur-
duğu 

D) Yinelemelerle değişime uğratıldığı 

E) Anlatanlara övünme olanağı sağladığı 

 

 

 

 

 

 

 

28. Kentler vardır, ekonomisindeki canlılıkla bir ülkenin 
umut kaynağıdır. Kentler vardır, üzerinde binlerce 
yıllık tarihi barındırır; tarihsel mirasına sessizce sa-
hip çıkar, aynı sessizlikle onu geleceğe taşır. Kentler 
vardır, sahip olduğu güzelliklerle adını, ülke sınırları-
nın dışında da duyurmayı bilir. İşte Ege Bölgesi’ndeki 
Denizli, bu özelliklerin tümüne sahip bir kent. 

Aşağıdakilerden hangisi bu parçada sözü edilen 
kentin bir özelliği değildir? 

A) En gelişmiş kent olma 

B) Üretici olma 

C) Başka ülkelerce bilinme 

D) Ülkesinin geçmişten gelen değerlerini koruma 

E) Ülkesine, geleceğe yönelik katkılarda bulunma 

 

 

 

 

 

 

29. Benim kitaplarla buluşmam erken oldu. Ama o za-
man için bu bir seçim değil, “seçeneksizlik”ti. Çün-  
kü çocukluk döneminde yapacak daha renkli bir şey 
yoktu yaşamımda. Bir ara yurt dışına gittim, döndüm; 
ailenin parçalanması, yalnızlık… Bunlara eklenen 
başka sıkıntılar, yabancılaşma… İşte o dönemlerde 
kitaplara sarıldım. Onlar bende çok derin izler bıraktı. 
İçimdeki boşluğu doldurdu. Gerçek yaşamdaki insan-
lardan daha gerçek geldi kitaptakiler bana. 

Bu parçada konuşan kişiyle ilgili olarak aşağıda-
kilerden hangisi söylenemez? 

A) Çocukluğunun sıkıcı bir ortamda geçtiği 

B) Başkalarına güven duymadığı 

C) Özel yaşamında sorunları olduğu 

D) Çevresinde yakınlarının bulunmadığı 

E) Mutluluğu okumada bulduğu 

 

 

 

 

 

30. Egzersiz yapmanın kalp sağlığı ve genel sağlık için 
önemini kimse inkâr edemez. Ancak, diyet yapmadan 
egzersiz yapmak, kilo vermeyi sağlamaz. Dolayısıyla 
egzersiz, kilo vermek için ilk koşuldur; ama yalnızca 
destekleyici olarak. Peki egzersizin yararları nelerdir? 
Öncelikle metabolizmayı hızlandırarak daha fazla ka-
lori yakılmasını sağlıyor. Spor yaptıktan sonra da vü-
cut iki saat daha kalori yakmaya devam ediyor. Yapı-
lan araştırmalar egzersizin depresyona karşı çok et-
kili olduğunu gösteriyor. Sıkıntılı olduğunuzda yapa-
cağınız yarım saatlik bir yürüyüşün sizi rahatlattığını 
göreceksiniz. Ayrıca egzersizin, vücudu biçimlendir-
mede yararlı olduğu da bilinen bir gerçek. 

Bu parçada egzersizle ilgili olarak aşağıdakilerin 
hangisine değinilmemiştir? 

A) Ruhsal sıkıntıları gidermede yardımcı olduğuna 

B) Zayıflamakta tek başına yeterli olmadığına 

C) Kalp üzerinde olumlu etkileri bulunduğuna 

D) Vücuttaki yaşamsal ve kimyasal değişimleri ça-
buklaştırdığına 

E) Günde en az iki saat yapmak gerektiğine 
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31.  
 ( )8 2 10− − − +  

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 2−  B) 0 C) 2 D) 4 E) 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.  

 ( ) ( ) ( )2 33 3 4 13: − + − −  
 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 4−  B) 3−  C) 2 D) 3 E) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.  

 1 1 11 1 1
2 3 4

   + + +   
   

 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 3
2

  B) 5
2

  C) 4
3

 

 D) 5
3

  E) 5
4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Bir çıkarma işleminde eksilen ile farkın toplamı      
556 dır. 

Çıkan 126 olduğuna göre, fark kaçtır? 

A) 210 B) 215 C) 217 D) 220 E) 224 
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35.  
K L

14

3  

Yukarıdaki bölme işleminde K L 4803+ =  oldu-
ğuna göre,  K  sayısı kaçtır? 

A) 4320 B) 4380 C) 4410 D) 4483 E) 4520 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.  

a

b
c

d

e
f g

A B
C

 

Yukarıdaki şemaya göre, ( ) ( )A B B C∩ ∪ ∩  
kümesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) { }c,f   B) { }d,e  C) { }c,d,e  

 D) { }a,b,g  E) { }a,b,c,f,g  

 

 

 

 

 

 

 

 

37.  

 

10a
7

12b
13

12c
15

=

=

=

 

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur? 

A) b a c< <  B) b c a< <  C) c b a< <  

 D) a c b< <  E) a b c< <  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.  

 4 x 4
7 35 5

< <  

olduğuna göre,  x  yerine yazılabilecek kaç tane 
tamsayı vardır? 

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3 
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39.  

 
2 2x 5x 6 x 4

x 3 2x 4
:− + −

− +
 

ifadesi sadeleştirildiğinde elde edilen sayı kaçtır? 

A) 2−  B) 1−  C) 1 D) 2 E) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. a pozitif gerçel sayı ve 

 
21 84 41

a a
 + − = 
 

 

olduğuna göre,  a  kaçtır? 

A) 4 B) 5 C) 1
2

 D) 1
4

 E) 1
5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.  

 2
A B 8x 6

x 3 x 3 x 9

+
+

− + −
=  

olduğuna göre,  B  kaçtır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7 

 

 

 

 

 

 

42.  
 ( )8x 2 3x 5 14 4x− + = −  

olduğuna göre,  x  kaçtır? 

A) 1
2

 B) 3
2

 C) 2 D) 3 E) 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.  

 
2 2

3a 2b 18

9a 4b 108

+ =

− =
 

olduğuna göre, a b+  toplamı kaçtır? 

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11 
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44.  

 3x5 13
x 1

− =
−

 

olduğuna göre,  x   kaçtır? 

A) 2
11

  B) 3
11

  C) 5
11

 

 D) 6
11

  E) 8
11

 

 

 

 

 

 

 

 

45. İki pozitif tamsayıdan küçüğünün 2 katı ile büyüğü-
nün toplamı 65 tir. 

Bu iki sayının farkı 5 olduğuna göre, toplamları 
kaçtır? 

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46. 1, 3 ve 5 rakamlarını kullanarak rakamları birbirin-
den farklı kaç tane üç basamaklı sayı yazılabilir? 

A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 9 

 

 

 

 

 

 

47. Üç kardeşin yaşlarının toplamı 24 tür. 

Bu kardeşlerin yaşlarının ortalaması kaç yıl sonra 
12 olur? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48. Bir fidanın boyu her yıl bir önceki yılki boyunun 1
4

 ü 

kadar uzamaktadır. 

Bu fidanın boyu 2 yıl sonra 250 cm olacağına 
göre, şimdiki boyu kaç cm dir? 

A) 95 B) 110 C) 125 D) 145 E) 160 
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49. 5
12

 si 120 litre su alan bir deponun tamamı kaç 

litre su alır? 

A) 288 B) 260 C) 200 D) 189 E) 168 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Defne ile Evren’in paralarının toplamı 100 YTL dir. 
Evren, Defne’ye 10 YTL verdiğinde Defne’nin parası 
Evren’in parasının 3 katı oluyor. 

Buna göre, başlangıçta Defne’nin parası Evren’in 
parasından kaç YTL fazladır? 

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51. Bir askeri birlikteki subayların sayısı, astsubayların 

sayısının 2
3

 ünden 3 fazladır. 

Bu birlikte toplam 33 subay ve astsubay olduğu-
na göre, kaç tane subay vardır? 

A) 12 B) 15 C) 16 D) 21 E) 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52. Bir öğrenci haftalığının 2
5

 ini biriktiriyor. 

6 hafta sonunda 60 YTL biriktiren bu öğrencinin 
haftalığı kaç YTL dir? 

A) 25 B) 24 C) 20 D) 15 E) 12 
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53. Yıllık % 16 faiz oranıyla bankaya yatırılan 600 YTL   
4 ay sonra faiziyle birlikte kaç YTL olur? 

A) 625 B) 627 C) 630 D) 632 E) 635 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54. Aşağıda bir hedef tahtası ve bir askerin bu hedef tah-
tasına yaptığı 8 atış gösterilmiştir. 

 

İçteki koyu bölgeye isabet eden atışlar başarılı 
olduğuna göre, bu askerin atışlarının yüzde kaçı 
başarılıdır? 

A) 70 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90 

 

 

 

 

 

 

55.  

x

B

D
E

A

C

45

35

 

BA //DE

m(CBA) 35

m(CDE) 45

m(BCD) x

°

°

=

=

=

]

]

]

 

Yukarıdaki verilere göre  x  kaç derecedir? 

A) 55 B) 60 C) 65 D) 75 E) 80 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. Aşağıda bir kenar uzunluğu 6 cm olan ABCD karesi  
ile EF  uzunluğu 8 cm olan EFGH dikdörtgeni göste-

rilmiştir. 

A B

CD

E F

GH

6 8  

Bu kare ve dikdörtgenin çevre uzunlukları eşit 

olduğuna göre, alanlarının farkı kaç 2cm dir? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6 

 

 

 

 

 

 

 



 
A 

  
JOK Uzm. J. / 2006 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 14 

57. Aşağıda, bir haritadaki A ve B bölgeleri ve bu bölge-
lerin kesişiminde bulunan C bölgesi gösterilmiştir. 

A B

C

 

Bu bölgelerden A nın alanı 2140 km , B nin alanı 
2100 km  ve C ninki 220 km  olduğuna göre, A ve 

B nin sınırladığı toplam alan kaç 2km  dir? 

A) 200  B) 210 C) 220 D) 230 E) 240 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.  

x + 5

x + 3

CD

A B

x + 1

x + 1

 

ABCD bir dik yamuk 

DC// AB

AB x 5 cm

BC x 3 cm

CD DA x 1 cm

= +

= +

= = +
 

Yukarıdaki verilere göre, ABCD dik yamuğunun 

alanı kaç 2cm  dir? 

A) 15 B) 18 C) 21 D) 24 E) 27 

 

 

 

59.  

A B

CD

F

E H

G
7

5

4

 

 
ABCDEFGH bir dik-
dörtgenler prizması 
 
AB 5 cm

BC 4 cm

CH 7 cm

=

=

=

 

Yukarıdaki verilere göre, prizmanın hacmi kaç 
3cm  tür? 

A) 100 B) 120 C) 140 D) 160 E) 180 

 

 

 

 

 

60.  

O

 

Yukarıdaki taralı bölgeyi oluşturan O merkezli çem-
berlerin yarıçaplarının farkı 7 cm dir. 

Taralı bölgenin alanı 277 cmπ  olduğuna göre, 
büyük çemberin yarıçapı kaç cm dir? 

A) 19
2

  B) 21
2

  C) 25
2

  

 D) 8  E) 9 
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